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Његова Светост Патријарх српски г. Иринеј уручио је 23. јануара 2018. 
године на свечаности у Патријаршији српској у Београду висока црквена 

одликовања оснивачу добротворне организације „Солидарност за Косово“ 
из Француске г. Арноу Гујону и бившем потпоручнику Ратне морнарице 

Републике Грчке г. Мариносу Рицудису из Пиреја. 

Свечаност - којој су присуствовали чланови Светог Архијерејског Синода: 
Епископи жички г. Јустин и зворничко-тузлански г. Фотије; као и Митрополит 
црногорско-приморски г. Амфилохије, Епископи рашко-призренски г. Теодосије, 
нишки г. Арсеније, далматински г. Никодим и моравички г. Антоније,                          
викар Патријарх српског - отпочела је благословом и поздравним словом                
Његове Светости Патријарха српског г. Иринеја:                                                                                                     
-Са великом чашћу и радошћу, у име Српске Православне Цркве и српског народа,  
данас захваљујем двојици јунака, хероја и витезова, за све оно што су учинили                   
за српски народ, чиме су показали своју љубав према нашeм страдалном народу                  
и учинили велико дело које никад неће бити заборављено. 

Уручујући високо црквено одликовање г. Мариносу Рицудису, Патријарх српски г. 
Иринеј је подсетио:  

-Наш драги гост г. Руцидис долази из нама братске Грчке. Наше две земље су 
вековни пријатељи. Сједињују нас пре свега вера и заједничка историја, почев од 
времена Светог Саве до дана данашњег. Господин Рицудус је био у ситуацији да 
учествује у срамном нападу на нашу земљу 1999. године. Као командант војног 
брода стигао је у Јадранско море, али му савест није дозволила да испуни оно што 
је био дужан да учини. Вратио се својим бродом из Јадранског мора и отказао 
послушност. Због тог великог и јуначког дела имао је много проблема.                              
Осуђен је на две и по године затвора. Али пре него што је то учинио посаветовао се 
са својим духовником који је одобрио његов став. Господин Рицудис је учинио оно 
што чине велике душе и велике личности. После одслужене казне и после свих 
искушења имао је толико храбрости да каже: Нисам ја херој, херој је српски народ! 
То је заиста исповест једног храброг, мудрог и правог хришћанина.                                 
Немамо довољно речи да му захвалимо на том чину, зато смо одлучили да га 
одликујемо орденом Светог цара Константина. 

У одлуци Светог Архијерејског Синода, коју је прочитао главни секретар Синода 
протојереј-ставрофор др Саво Б. Јовић, наводи се да се високо одликовање                    
Српске Православне Цркве орден Светог цара Константина, на предлог                         
Патријарха српског г. Иринеја, додељује г. Мариносу Рицудису                                                             
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за његово истрајно сведочење Христа Васкрслога и делатно исповедање 
православне вере, нарочито показано његовом жртвеном љубављу према братском 
српском народу одбијајући да учествује у НАТО бомбардовању Србије 1999. године. 

Захваљујући на признању, видно дирнут и понет емоцијама, г. Рицудис је поручио: 
-За мене и моју породицу велика је част да се налазимо на овом светом месту и што 
сте ме удостојили високог признања Српске Православне Цркве. Нисам могао                         
да верујем да ћу после 18 година, од кад сам одбио да учествујем у рату против 
српског народа, доживети благодарност и захвалност српског народа и моје 
православне браће. Велика је част што примам признање од вас - часних                                  
и храбрих, од моје православне браће која никад нису престала да штите и чувају 
своје светиње и света места. Све жртве српског народа, традиција, предање, 
православље и српска култура били су најзначајније надахнуће за мене.                             
Посебну захвалност дугујем Митрополиту црногорско-приморском г. Амфилохију, 
који ме је први контактирао и разговарао са мном, као и брату Николи Гачевићу, 
који ме прати на овом значајном путу. На овом светом часном месту, очима 
испуњеним сузама радости, узносим наду у име Господа нашег Исуса Христа                         
да нећете бити сами у својој борби и да ће свагда уз вас бити храбри људи из целог 
света, који ће се жртвоваће и бити са вама и у радости и у искушењима.                          
Пример таквих храбрих људи је и наш брат из Француске (Арно Гујон), који је са 
нама данас. И даље сматрам да нисам достојан овакве части коју сте ми указали.  
Ту част упућујем вашем народу, њему првоме припадају све награде                                           
и најзначајнија одликовања. 

Потом се приступило уручењу највишег одликовања Српске Православне Цркве                 
г. Арноу Гујону, оснивачу добротворне организације „Солидарност за Косово“ 
из Француске. Његова Светост Патријарх је, том приликом, истакао да је                     
Српска Црква препознала труд и пожртвовање г. Гујона и у знак јавног признања 
именованом доделила орден Светог Саве првог степена: 

-Арно Гујон је учинио велико дело према српском народу на Косову и Метохији, 
оног страдалног дела Републике Србије. Српски народ није страдао само                                
у прошлости, него нажалост и данас пати. Ако данас има народа у Европи који је 
лишен свих права људских, који нема оно што је најдраже за једног човека - 
слободу, право кретања и право рада - то је наш народ на Косову и Метохији,                
који храбро носи свој крст са надом да та искушења неће бити вечна и да ће моћи 
да живи као сваки други народ. Да ублажи невоље нашег народа, да му помогне              
у ономе што му је најпотребније да би могао да егзистира, да живи на нашим 
светим просторима, г. Арно Гујон је учинио велико дело, веће утолико што га је 
започео са непуних 20 година. Проговорило је нешто у њему и кроз њега, видео је 
оно што и многи други виде - али неће да знају, видео је патњу народа и заложио 
се свим својим бићем да му помогне и да му олакша терет живота.                                           
Прво је преко наших манастира, а у својој земљи Француској, скупљао прилоге                 
и организовао многобројне хуманитарне акције. Тешко је израчунати вредност 
прикупљене и допремљене помоћи. Благодарећи њему многи су остали на својим 
огњиштима да носе терет који носе, опет са надом да то неће вечно трајати. 
Немамо речи да захвалимо г. Гујону. У име тог народа који је остао и страда и пати 
на Косову и Метохији, ми Вам захваљујемо за све што чините, за Ваше велико 
хришћанско дело.  



Наше су речи слабе, али се молимо Господу да Вама, као и г. Рицудису, подари 
здравље, и духовно и телесно, и да Ваша дела која чините Он оцени као права 
хришћанска дела, утолико већа што долазе од пријатеља из иностранства. 

-Свети Архијерејски Синод, на предлог Епископа рашко-призренског г. Теодосија, 
додељује г. Арноу Гујону, оснивачу добротворне организације „Солидарност за Косово“, 

орден Светог Саве првог степена за делотворну љубав показану његовим 
свесрдним и несебичним залагањем у прикупљању и пружању неопходне 
материјалне и финансијске помоћи за нашу Свету Цркву и страдални народ                      
на Косову и Метохију, као и за истрајно сведочење истине о животу нашег народа                
у овој српској покрајини, наводи се у одлуци Светог Архијерејског Синода коју је 
прочитао главни секретар Синода протојереј-ставрофор др Саво Б. Јовић . 

Изненадивши присутне изванредним знањем српског језика, г. Гујон је бираним 
речима захвалио на високом признању: 

-Захваљујем Вам на указаној части и благодарим Епископу рашко-призренском              
г. Теодосију што ме је предложио за високо признање Српске Православне Цркве, 
орден Светог Саве, најбољег сина српског рода и првојерарху Свете Српске Цркве. 
Све пројекте које реализујемо на Косову и Метохији чинимо у сарадњи са 
Епархијом рашко-призренском, свештеником Срђаном и протиницом Светланом 
Стевић из епархијске Хуманитарне организације Мајка девет Југовића.                    
Ово одликовање посвећујем свим жртвама на Косову и Метохији,                     
од косовског кнеза Лазара до Оливера Ивановића. Посвећујем га такође 
јунацима данашњег доба, а то су Срби са Косова и Метохије који опстају на својим 
огњиштима у нехуманим условима. Нисам сигуран да сам за 14 година рада 
променио много у њиховим животима, али су они променили мој живот, поглед на 
свет и показали ми прави значај слободе и како се борити за њу. Да се нисам сусрео 
са Србима, давне 2004. године, вероватно не бих био пред Вама у Патријаршији,               
у центру Београда, носећи орден Светог Саве - вероватно бих био у Паризу, Женеви... 
Срби су променили мој живот и зато им посвећујем ово признање.                            
Захваљујем и многобројним донаторима који нису заборавили старе везе                         
моје земље са Србијом. 

Свечаном салом Патријаршије српске из грла неколико десетина присутних 
проломио се усклик: Аксиос! Достојан!, којим су добитници заслужених 
признања поздрављени и уврштени у бескрајни диптих великих и незаборавих 
хероја и добротвора српског народа.        

Свечаности у Патријаршијском двору, поред чланова породица добитника 
признања и њихових сарадника и пријатеља, присуствовали су игуман манастира 
Студенице архимадрит Тихон, шеф Кабинета Патријарха српског ђакон 
др Александар Прашчевић, управник Библиотеке Патријаршије српске                                    
мр Зоран Недељковић, представници Хуманитарне организације Мајка девет 
Југовића, председник Удружења киднапованих и несталих са Косова и Метохије            
г. Симо Спасић, представници удружења избеглих и расејаних са Косова и Метохије, 
председник Образовно-истраживачког друштва Михајло Пупин                                                    
гђа Александра Нинковић Ташић, уредник и водитељ ТВ емисије Агапе                                  
г. Александар Гајшек и други јавни и културни посленици српске престонице, 
часно свештенство и монаштво и велики број ТВ и новинских екипа.     



На крају торжественог сабрања Његова Светост Патријарх г. Иринеј је позвао                         
и из групе присутних издвојио госпође Рицудис и Гујон, посебно их поздравио                       
и благословио, упутивши им речи благодарности за подршку коју пружају својим 
супрузима у њиховим одговорним мисијама. 
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